

以伊停火 真能实现?

停火协议在硝烟中生效
特朗普称双方均违反停火



扫码看视频

按照美国方面宣布的时间表,伊朗与以色列冲突停火于北京时间6月24日正午正式生效。在停火协议生效后,双方各自宣告取得胜利并继续强硬表态。美国总统特朗普表示,以伊双方均违反停火协议,并警告以色列“必须冷静下来”。

分阶段停火变“先打后停”

特朗普在美国东部时间23日18时许发文说,停火将在大约6小时后正式生效,停火将分阶段实施:伊朗先开始停火,到第12个小时的时候,以色列也开始停火,到第24个小时的时候,这场“持续12天的战争”将正式结束。

美东时间24日凌晨,特朗普在社交媒体上用英文大写单词发布简短帖文说:“停火协议现已生效,请勿违反!”以色列总理内塔尼亚胡当天说,接受与伊朗停火。伊朗新闻电视台24日报道,伊朗当天在对以色列发动数轮导弹打击后,停火开始。

在特朗普宣布以伊停火生效前,以军称,伊朗在约2个小时内向以色列发动6波导弹袭击。以色列急救组织“红色大卫盾”表示,当天伊朗导弹袭击已造成至少4名以色列人死亡、20余人受伤。与此同时,以军宣布“在过去几小时内”打击并摧毁了伊朗西部的导弹发射装置。

均告胜利:停火成“舆论战场”

停火协议生效后,双方各自宣告取得胜利。内塔尼亚胡表示,以方已完成所有作战目标,同意与伊朗停火。伊朗最高国家安全委员会表示,已“迫使以色列单方面停止侵略”,取得了对以作战胜利。

同时,双方继续强硬表态。以色列国防部长卡茨24日早些时候称,伊朗完全违反了以伊停火协议,在协议生效后仍向以色列发射导弹。以方将对任何违反协议的行为予以“强力回击”。对于以方指控,伊朗武装部队总参谋部否认“最近几个小时向以色列发射导弹”。伊朗最高国家安全委员会则表示,准备对任何进一步侵略行径作出果断回应。

目前双方所谓“停火”,看上去依旧硝烟弥漫。据伊朗塔斯尼姆通讯社24日报道,伊朗伊斯兰革命卫队表示,以色列分三个阶段袭击了伊朗境内的军事中心,直至当地时间24日上午9时(北京时间13时30分)。

以官员证实以空军不久前对伊朗首都德黑兰北部一座雷达站进行了“小规模袭击”。此次袭击是对伊朗在当天早间停火后向以色列发射两枚弹道导弹的回应。在这一轮导弹袭击后,特朗普与内塔尼亚胡通电话,双方同意将对一个“象征性”目标进行打击,以回应“伊朗违反停火”的行为。



特朗普“两头救火”

对于以伊两国在停火协议生效首日的表现,特朗普24日表示,以伊均违反停火协议,并对以伊两国都不满,尤其是对以色列。他说,伊朗的核能力已不复存在。“以色列必须冷静下来,我必须让以色列冷静下来。”

据美国媒体报道,特朗普当天致电内塔尼亚胡,要求以色列不要攻击伊朗。特朗普“极其坚定”地告诉内塔尼亚胡,不要对伊朗违反停火协议的行为进行报复。内塔尼亚胡则表示,由于伊朗违反了停火协议,他无法取消对伊朗的进攻。

特朗普当天还在社交媒体发文警告以色列“不要投下那些炸弹”,称这种做法将是对停火协议的“严重违反”。“让你们的飞行员返航,立即!”他随后再次发文说,以色列不会攻击伊朗。所有飞机将掉头返航。“不会有人受伤,停火协议已生效!”

■据新华社

以伊冲突重要时间节点

·6月13日 以色列国防军发表声明,称以军空袭了伊朗数十处目标。至少9名伊朗核计划高级专家在行动中被打死。数小时后,伊朗展开大规模报复。

·6月14日 以军对伊朗发动了新一轮袭击,导致位于德黑兰以北的沙赫兰储油库和该市以南的燃料储存罐遭袭。伊朗发动反击。

·6月16日 以军证实,当天袭击了伊朗国家电视台大楼。当晚,21个阿拉伯和伊斯兰国家的外交部长发表联合声明,谴责以色列对伊朗发动的袭击。

·6月20日 伊朗伊斯兰革命卫队20日宣布,对以色列发起“真实承诺-3”行动第十七轮打击。以色列空军当天上午出动超过25架战机,完成了对伊朗多个军事目标的空袭行动。

·6月22日 美军在打击伊朗核设施的行动中动用7架B-2轰炸机,完成了摧毁伊朗关键核项目的行动。

·6月24日 伊朗和以色列双方均表示,接受与对方停火。

消防行动

湖南桂东:联合应急部门开展“带商家查火患”宣检活动

安全生产月期间,湖南省郴州市桂东县消防救援大队联合应急部门创新开展餐饮场所“宣检一体”行动,通过“边检查边教学”模式筑牢防火阵地。

行动中,检查组带商户逐项排查厨房油烟管道积油、燃气阀门密封性及电气线路老化等高风险点,并

结合宁夏银川“6·21”燃气爆炸等案例,现场演示油锅起火扑救、燃气泄漏处置技巧,同步发放《餐饮消防风险防控图册》120份。

下阶段,将组织“消防安全示范厨房”评选,通过“检查-培训-达标”闭环提升餐饮行业本质安全水平。

6月24日,在伊以停火协议生效后,人们走在伊朗首都德黑兰街头。

新华社 图

军哥说新闻

以伊宣布停火? 或是“打累了歇一会”



扫码看视频

最新传出的关于伊朗与以色列宣布停火的消息是个好事,但我更担心这是双方“打累了歇一会”。因为消息本身就呈现出复杂且矛盾的一面。根据两国媒体报道,双方似乎达成了停火共识,但以伊官方始终未正式确认,且战场动态与停火声明存在显著冲突。

首先美方主导的停火框架与实际冲突是撕裂的,美国总统特朗普于6月23日宣布以伊达成“全面彻底停火”,

设计了分阶段停火流程。然而,这一单方面宣言立即遭遇现实挑战:停火声明发布后,德黑兰东北部区域发生爆炸,居民称“听到战机轰鸣声”;以色列国防军也确认伊朗发射多轮导弹,以方启动防空系统拦截。这种“宣言停火”与“实战继续”的割裂,凸显出协议执行的脆弱性。

其次以色列此次军事行动的核心目标是摧毁伊朗核设施并斩首其军事领导层。代号“狮子的力量”空袭行动中,以色列不仅炸毁纳坦兹核设施,还定点清除革命卫队总司令萨拉米等9名高层。这种“外科手术式打击”旨在瘫痪伊朗战争机器,为后续外交施压创造条件。停火协议的提出,更像是以色列在实现阶段性目标后,试图将战果固化为政治筹码。

伊朗的导弹反击行动虽未对以色列造成重大伤亡,却传递出明确信号:其核计划具备分散化、地下化特征,难以被彻底摧毁。伊朗外长阿拉格齐强调“伊朗不会对侵略坐视不理”,实则是在维护“抵抗轴心”的战略信誉,避免黎巴嫩真主党、也门胡塞武装等地区盟友对其领导力产生动摇。

这几方各怀心思,也就注定了停火协议的脆弱性,而且当前停火协议明显缺乏法律约束力,双方对停火条件仍然存在根本分歧。伊朗要求以色列停止“非法侵略”,而以色列坚持将停火与伊朗放弃核计划挂钩。这种立场对立意味着停火随时可能破裂。此外,以色列军方暗示“仍可袭击伊朗数千个目标”,伊朗革命卫队则威胁“激活美国境内沉睡特工”,显示冲突升级的可能性依然存在。

此次停火事件折射出中东地缘政治的复杂性:大国博弈、民族矛盾、宗教冲突与核安全问题相互交织,使得任何停火协议都难以超越短期利益考量。

对于伊朗与以色列而言,停火更多是战略喘息而非和解,双方核心矛盾(核问题、地区霸权)仍未解决。国际社会需警惕“停火-冲突-再停火”的恶性循环,推动建立长效对话机制,否则中东将继续沦为大国角力的棋盘,和平曙光依然遥遥无期。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文